

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche un mes. 0'25 pesetas.  
Fuera » » 0'50 »

Número suelto 5 céntimos

# GENTE JOVEN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

En la Cervecería «LA PAZ»

Anuncios al precio que se acuerde.

## DOS PALABRAS

### EL SALUDO

Empuñamos la pluma, profundamente percatados de nuestros deberes periodísticos.

Las cortesías y zalemas al uso, que son toda la poesía de los artículos-programas, las repartimos líricamente entre el público y nuestros estimadísimos colegas.

Ahora que.... En este solemne momento, cuando por primera vez nos dirigimos a los lectores, sentimos una honda emoción: ignoramos si habrá alguien que nos lea.

### EL PROGRAMA

Ello es que pertrechados de todas armas como venimos, se nos ha impuesto la necesidad de madurar reflexivamente lo que había de ser nuestro programa.

Pero... Corazón juvenil el nuestro, propicio a la actividad generosa, al sacrificio por las causas sublimes, se encuentra con que:

Los sagrados intereses de la Religión están bien escudados en «La Defensa».

Para los altos fines culturales, tiene fuertemente embrazada su lanza «Nueva Illice».

La humanidad doliente halla en «Trabajo» su campeón más decidido.

Y «La Libertad», se sacrifica constantemente por las prosperidades locales. Nos hemos santiguado.

¿Y qué ni a quienes íbamos a defender nosotros, si la unidad filosófica y la unidad histórica, la Metafísica y el revés de pita, lo intangible y el adquinado, contaban con adalides de esa laya?

En vista de esto, hemos decidido meternos con los periódicos locales.

LA REDACCIÓN.

### CHISMES DE MUJERES...

Solo para mujeres. Que no es galante, ni digno, ni aun

propio de hombres que ustedes, caballeros, estén a todas horas menospreciándonos con que si nos gusta chismear y meternos en lo que no nos importa y aun en lo que debemos ignorar.... sin perjuicio, claro está, de que ustedes, con mucho sigilo y como quien no quiere la cosa, allí donde les dá el olorcillo cualquiera de nuestros chismes peguen las mismísimas narices.

«¡Chismes de mujeres!» Pero vamos a ver, hombres de Dios, ¿por qué pronuncian ustedes tal frase con desdén? ¿Si ellos son la sal de la vida, lo más sabroso, al menos de esa triste vida que ustedes viven, huraños y hoscos, discutiendo si aquella jugada del seis doble estuvo ó no estuvo bien!

En nosotras hay espontaneidad y nuestra alma, asomada a la ventana de los ojos, no permite que los labios digan lo que ella no siente. Somos sinceras y nuestra sinceridad nos arrebatá. Todas queremos hablar a la vez, no es posible, sobreviene el barullo que termina en francas carcajadas. ¿Quieren ustedes algo más pintoresco? No hemos dicho nada, ni siquiera que son ustedes unos *pasmaos* y, sin embargo, ustedes, al pasar, como han oído nuestras risas y se han reconocido muy ridículos, se han alejado mohinos por dentro, altivos por fuera, deseando doblar aquella esquina que lamentablemente suponen a modo de barrera entre ustedes y lo que ustedes llaman nuestra murmuración.

¡Inocentes! Si jugasen menos al dominó y procurasen conocernos de cerca, no habrían de temer de nuestras conversaciones alboratadas y entonces, en vez de censurarnos, se harían lenguas de nuestros deliciosos chismes.

Yo, más atrevida que mis amigas, en esta charla semanal que, burla burlando, me propongo escribir para ellas, daré lugar a la aproximación

que ustedes y nosotras—¿por qué no decirlo?—desconocemos.

GENTE JOVEN NO ES UNA continuación del periodismo anodino. Nada de madrigales ni semblanzas cursis. Con estilo vibrante y chillón llamaremos al pan, pan, y al vino, vino. Que va bien la compañía de GENTE JOVEN a las mujeres de mi temple.

Amigas mías: puesto el pensamiento en vosotras cogí la pluma.... y ya habeis leído. ¡No hay remedio! Exactamente lo mismo que ayer, que hoy, que mañana: el eterno *masculino* metiéndose arrollador en los oscuros dominios de nuestra calenturienta imaginación. Catastrófico me ha salido el articulito, amigas. Pensando escribir una diatriba, las lanzas se han vuelto cañas y esto ha sido una llamada en toda regla. No importa: si la montaña no viene a nosotras, ¿qué nos incumbe hacer? Bien se yo que mi desenfado no ha de ser del agrado de muchas, muy conformes con la conducta del bondadoso pescador del cuento que no ponía cebo en el anzuelo.

Otras, en cambio, encontrarán de perlas que en este periódica, órgano pujante de la juventud, una mujer que no tiene miedo al *que dirán*, ni a que la señalen con el dedo, haga una sección dedicada al feminismo en todas sus manifestaciones.

Llené las cuartillas fijadas. En espera del próximo domingo, esta tarde, cuando salgamos de «las flores», os diré más minuciosa é intimamente cuales son los proyectos de vuestra amiga

CADY.

## ¿QUÉ SERÁ?

Hace días que un PICHÓN mensajero, ostentando en su anillo estas iniciales R. F., revolotea alrededor de la famosa luz

sobre la torre de Santa María... Su casa-palomar se halla en lejanas tierras.... Si lograis encontrar al representante de tan extraño plumífero, en esta población, probablemente os dará la clave para descifrar el enigma de ese foco misterioso.

## ABURRIMIENTO

Viva usted en un pueblo y para desengrasar que le den a usted a leer las obras de Marden. Si a los cinco días no echa usted pestes del pragmatismo, del pesimismo y de todo bicho viviente, me juego la cabeza de un amigo mío, que la tiene *maquiavelica*.

Está usted ahogado por la murria, que los escritores de altura dicen nostalgia, está usted deseando suicidarse por pasar el rato y le vienen a usted con que el rey del petróleo fué en sus mocedades un perfecto vendedor de periódicos y por su propia valía, por su constancia y demás adláteres llegó nada menos que a manejar dólares y más dólares y a ser el árbitro *elegantiarum* de la vigésima avenida... ¡Vamos hombre! ¡Para volverse volátil!

En los madriles hubiera sido para mí una satisfacción pensar en la imitación de las hazañas de tan petrolífero personaje pero en Madrid no hubiera tenido tiempo de leer a Marden. Aquí, le leo y peor es menecallo porque se me indigna todo mi ser pensando en que haya sabios que aun se sientan optimistas. Por supuesto que ellos ni han vivido en un pueblo, ni saben lo que es un pueblo, ni se han aburrido en mi pueblo.

¡Optimismos! ¡Taday ignorantes! Cuando haya cambiado de medio les definiré a ustedes el optimismo, aunque quizá entonces tenga otras perentorias obligaciones que no pedescibir; pero hoy, agobiado por mis aburrimientos espeluznantes, siento en anarquista, pienso en dinamita y se me eriza el caos como me decía tiempo ha, un colega de Embajadores.

Sí, me aburro, me anonado, me desespero. Y quiero emigrar del planeta a ver si en Venus, ó en Marte no hay pueblos.... y si los hay ¡Señor! que sean como el mío, como este pedacito de gloria. ¡Qué hay cada pueblecito por esas latitudes!

G. BEFOHLEU

## ...ES COMO SE DEBE BESAR

Di un beso á una morena y al momento me dió una bofetada después al repetir la he dado ciento y no me ha dicho nada. Ya sabes pues lector que cuando beses no lo haras una vez sino cien veces.

C. A.

## FUERZA BRUTA

A la espléndida Zia de ojos fulgurantes.

No hay tormento mayor que ir á ciegas por un camino en el que sabemos que nos vamos á estrellar.

Una fuerza misteriosa nos arrastra al precipicio y nuestra voluntad es imponente para hacernos volver atras.

El camino de mis amores es muy largo; cuando le comencé me pareció corto, entonces creía que ella me amaba, en sus ojos ví algo como un ofrecimiento. Ahora, ni me sonríe, ni me mira; le soy indiferente. La indiferencia es un desprecio inconsciente, es el quietismo de un corazón. Y alguien ha dicho, el quietismo tiene la soledad, la tristeza y la fuerza de una montaña.

Me dicto el no seguir y sigo. En mi corazón se encendió la llama y la llama se apagará con mi vida.

Yo he visto el fuego de sus ojos y me ha cegado, y desde entonces mi amor es ciego, es loco. Es como un monstruo que camina rectamente y aplasta cuanto se le o pone, no considera que existen obstáculos. Y aquí los obstáculos al destruirlos producen sangre. Que te soy antipático, el monstruo irá rectamente hacia tu corazón buscando la destrucción; que alguien te quiere, el monstruo le aplastará; que me amas, el monstruo sufrirá una metamorfosis y será tu siervo, tu compañero, el cumplidor de tus antojos.

Al ver el el fuego de tus ojos, al enseñarmelo, te ligaste á mí para siempre; aquella mirada fué la fatalidad, el destino.

VALMI.

## LA POTENCIA MÁXIMA

El día que desaparezca el amor, desaparecerá la Humanidad. Todos los adelantos de la Ciencia y sus progresos, son debidos al amor, porque sin amor, no tendríamos Humanidad y sin esta no puede haber Ciencia ni Progreso.

Nuestras luchas en la vida las realizamos por un fin y ese fin es el conseguir el sér amado.

Hasta ahora, la Pedagogía está equivocada; se ha creído que para formar el Hombre, se le de-

be enseñar mucha ciencia y el hombre científico que no ama, es un ente que no tiene estímulo y por lo tanto no puede conseguir ningún fin.

Antes que la ciencia se debe enseñar al Hombre, el amor terreno; en qué consiste, sus encantos y los peligros que encierra.

En nuestro Bachillerato falta una asignatura «La ciencia del amor.»

Dios, al crear á Adán y á Eva les dió como único estímulo para vivir, el amor. Adán, sin Eva, hubiese acabado con su existencia. El amor le unió á Eva, hasta llegar al Pecado. El pecado de Adán fué una ofrenda amorosa; por encima de Dios estaba para él, el amor de la madre Eva.

Dios no les dijo á nuestros primeros padres «Estudid y aprended» sino que les dijo «Creced y multiplicaos».

La solidaridad, no es el lazo que une á las generaciones; es la mujer; pero esta en cambio, desune muchas veces á las familias.

En todo influye la mujer; mueve nuestros afectos y desencadena nuestros odios. Es aspiración de nuestra juventud, recuerdo de nuestra vejez, compañera inseparable siempre, de nuestra vida.

ANBO-SECA.

## DIVAGACIONES

### DESDE MI MESA DEL CAFÉ

Acabo de cenar y como de costumbre dirijo mis pasos hacia la Cervecería de La Paz con el fin de saborear lo que el dueño del establecimiento llama, rico Moca sin perjuicio de que sirva chicoria.

Ya sentado en mi mesa aparece nuestro Redactor-Jefe, azorado, descompuesto «y echando chispas por los ojos, furioso me decía así».

Querido Putsinet, esto es intolerable; estamos en jueves y no llega á cuartilla y media, lo que tenemos en la imprenta.

Es tal la impresión que recibo que en previsión de que me haga daño lo comido, pido bicarbonato (siempre fuí muy precavido) procuro deslapiarme de mi superior, blandiendo la pluma busco como cuartillas un programa del cine, y heme dispuesto á decir unas cuantas gansadas.

Levanto la vista y veo un cartel en donde nos habla de previsión un hombre con un tabarrabos, y un agente productor que habla de pueblos limítrofes, ¿de donde habrá sacado este señor lo de limitrofes...?

Miles de individuos, enterados de quienes forman este Cuerpo de Redacción, quieren unirse á nosotros.

Todos quieren hacer del cuerpo...

Humberto está de purga. ¿Que le pasa á Humberto...?

Los vecinos de las calles adoquinadas se quejan de que se mueven los adoquines. En este pueblo siempre se han movido...

Nuestro amigo Eduardo, sigue vendiendo lámparas. (No le cobramos el anuncio.)

Siguen los escándalos entre D. Ramón y Manuel.

«La Libertad» sigue hablando de política, sin encontrar quien le haga caso.

Todavía es «Nueva Illice» el órgano de la Cultura; pero más bien que el órgano parece el saxofón.

Tenemos ganas de que en «Trabajo» nos dedique un verso Salvador Ferrández....

¿Que pasa en el Remedio...?

He adquirido el completo convencimiento de que el artículo «Fuerza Bruta», y la reseña de la Fiesta de la Flor, están rematadamente mal.

PUTSINET.

## FIESTA SIMPÁTICA

### LA DE LA FLOR

Brilla el sol y sus rayos esplendentes besan la tierra como acariciándola por el acto verdaderamente simpático que en ella ha de celebrarse. Infinidad de señoritas, hermosas, simpáticas y atrayentes, guiadas por su amor al menesteroso, postularon por él; y con su charla amena y sus sonrisas encantadoras, después de prender una flor en el ojal de una solapa, demandaran una limosna para el necesitado.

Acto hermoso y conmovedor es el que estas señoritas realizan y del cual deben enorgullecerse si es que en sus corazones de sí humildes cabe el orgullo.

\*\*

Durante la mañana ya las señoritas tocadas con vistosos mantones de Manila y las castizas mantillas, recorrían las calles en busca de hombres á quienes obsequiar y que como recompensa á aquel obsequio, depositaran algunas monedas que luego después habían de ser destinadas á fines benéficos; luego después, por la tarde, reuniéronse todas en la Glorieta, de donde partieron en distintas direcciones á visitar todos los centros de recreo asaltándolos y revolucionándolos con una decisión encantadora que cautivaba y que tenía por resultado el limpiar los bolsillos de la concurrencia.

Decir que á esta fiesta asistieron como postulantes, las mujeres más bonitas de Elche es una verdadera gansada ya que sería repetir lo que todos vieron; pero no para que se entere quien me lea sino para mi satisfacción he de decirlo. Asistieron las más bonitas, las más simpáticas y las más caritativas.

Vaya como botón de muestra, algunos nombres.

Carmen y Marita Martínez, Eufrasia Pérez, Rosarito Canales, Manolita Sánchez, Josefina

y Mercedes Ibarra, Gertrudis Sánchez, Teresita Brotóns, Angelita Gomis, Amalia Sánchez, Angelita Botella, Marita Marín, Trinidad Meléndez, Rafaela Ruiz, Adelita Pomares y muchas otras cuyos nombres sentimos no recordar.

Lo que es verdaderamente sensible es que los ingresos no correspondieran á los merecimientos de estas señoritas ya que lo recaudado no asciende más que á 540 Ptas. 57 céntimos.

No quiero terminar sin antes lamentarme del retraimiento observado por muchas señoritas; retraimiento cursi y ridículo, muy propio en San Felipe Neri pero no de un pueblo como este, con pretensiones de capital y cuya importancia obliga á sus habitantes á ser más sociables.

Y á vosotras, las que nos dejasteis sin dinero, después de perdonaros el saqueo os damos las gracias ya que la fiesta de que fuisteis protagonistas, es una nota simpática en medio del aburrimiento dominguero á que estamos condenados.

Reciban nuestro parabien los organizadores.

UN CHICO.

## GOSQUILLAS

Que malas intenciones tienen estas chiquillas buscando van cuestiones pues sin mirar razones te ponen banderillas.

Yo estoy horrorizado y á contarlo no acierto, tres pares me han clavado y después me han dejado poco menos que muerto.

Poned tan solo flores ideales chiquillas que los admiradores gustan más de las flores que de las banderillas.

TAMARIT.

## A TODAS

¡Oh tu poder mágico, mujer; esencia de la Poesía por tus ojos todo luz, la música de tu voz, las rosas de tus mejillas y el nácar de tu cutis! ¡Oh mujer, siempre grande en cualquiera de tus aspectos; admirada como Friné, valerosa como Judith, grande como Isabel, heroica como Juana de Arco, santa como Teresa...!

Tu historia, es la historia de la Humanidad. Amada de todos por la exquisitez de tus sentimientos, por la ternura de tu corazón, eres más grande cuanto más pura, cuanto más espiritual, cuanto más mujer, en fin.

Tu vida, son las virtudes del alma: con las luces de la Fé iluminas tu cuna; es tu paso por la

tierra, manantial continuo de Caridad; en tu ocaso plegas las alas para mejor albergar en tu pecho la Esperanza.... Por eso, más que todo eres sublime; porque naces creyendo, porque tu vida es llama de amor vivo; porque, como dijo la mística Doctora, mueres porque no mueres.  
BRADOMIN.

## EL FEMINISMO

La manifiesta inferioridad de los derechos de la mujer creemos que desaparecerá, por que ya no existen las causas que la han producido.

La mujer es más débil que el hombre y esto motiva su situación, pues en las relaciones humanas desde los tiempos más primitivos ha dominado el ser más fuerte.

Ahora en la sociedad gobiernan los hombres astutos, más hábiles y los que tienen más conocimientos.

La habilidad, la astucia y el saber son armas que maneja la mujer tan bien como el hombre.

D. Gregorio Martínez Sierra es el campeón en España del movimiento de liberación de la mujer. Este hombre que como escritor ha creado una obra que nos parece pobre y cursi, tiene el mérito de habernos dicho que en todos los pueblos adelantados la mujer estudia tanto como el hombre y lucha por tener iguales derechos que él y que España es una excepción entre los pueblos cultos, pues, aquí las mujeres no tienen la honda preocupación de mejorar su estado.

Desearíamos conocer lo que piensa la mujer ilicitanas sobre este asunto, tan interesante para ella. Procuraremos ponernos en contacto con nuestras mujeres para consultarlas. Si tenemos éxito en nuestra empresa ya irán sabiendo las lectoras el alcance que pueda tener aquí en Elche el sufragismo.

SECA.

## IMPOSIBLE ESCRIBIR!

Un amigo me invita; es decir no me invita, me dice:

—Tu que lees muchas cosas al mismo tiempo, ni sabes lo que te lees ni, lo que te pescas. ¿Porqué no escribes un artículo para el nuevo rotativo, que aparecerá el domingo próximo, y que llevará por título, el de GENTE JOVEN?

Yo, me quedo mirando á mi interlocutor de hito, en hito y después de consultar minuciosamente, la encefálica pasta, de mi cerebro, le contesté:

—Tu eres nacido en Elche y por lo tanto no debes desconocer á unas cuantas magnates de la literatura, que existen en ésta bella ciudad y que en muchas ocasiones, (en la que se presenta se exhiben) han demostrado sus grandes dotes literarios, filosóficos, fisiológicos y mitológicos.

—¿Por qué no le encargas á una de estas inmortales glorias ilicitanas,

## BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: Pesetas 10.000 090

RESERVA: Pesetas 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Alcoy, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias.

SUCURSAL DE ELCHE: Horas de Caja de 9 á 13.

un artículo para tu periódico, todo grandezas, y todo compuesto de una estética envidiable?

—Mira, si tu quieres—le sigo diciendo—podemos encargarle algún trabajito á uno de estos magnates. A mi me unen los vinculos de amistad, con el regenerador del analfabetismo patrio. Este regenerador que Dios nos manda, en forma de hombre (de regular estatura) para cuidar cual madre cariñosa á los rapacillos—como él dice—de corta edad, enseñándoles desinteresada ó interesadamente, los últimos adelantos de la pedagogía moderna; para bien de la literatura ilicitanas; para extasiarnos con su dulce y mística peroración é inmortal paranafo de esta gloriosa ciudad; estoy seguro que nos complacerá, en lo que le pidamos, siempre que esto sea dar relieve á su regular persona de andar un poco estrambótico, cual el de esos magos de saber, que olvidando por algunos momentos sus prendas personales, lo mismo van moviendo con flexibilidad sus cuerpos, que los presentan rectos cual destino de la vida.

—Tu lo puedes hacer—me dice—

—Me es imposible—le insistí—pursigue hay quien no comprende (yotampoco lo comprendo) la importancia que tiene escribir para el respetable público. Y claramente al no comprender una cosa, es preferible no hacerla. Y después que soy incapaz de escribir para los demás, tengo miedo á la par por lo que voy á decirte:

Hace muy poco tiempo un simpático joven—creo que se apellida Llopis—escribió una composición poética aceptable y si mal no recuerdo, empleaba en una de las rimas la palabra «espejismo»; pues á la semana siguiente este regenerador—si no me equivocaron—en colaboración con un tal James Norton—que firmaba el artículo—tuvieron la osadía de criticar la palabra, molándose de una manera ignominiosa de la poesía: pero este joven se supo defender brillantemente. Mi enhorabuena. (Más vale tarde que nunca).

Y como puedes comprender por lo que termino de decirte, siento no poderte complacer. Pero no obstante esto le deseo larga vida y triunfos al nuevo defensor de la literatura ilicitanas.

ROQUEBA.

## AVISO

Rogamos á los señores que reciban este semanario y no quieran figurar como suscriptores, lo devuelvan á esta Administración.

Para dar motivo á que los semanarios locales se metan con nosotros, hemos procurado hacerlo bien mal. ¿Se meterán?

Sociedad de Nuevos Riegos

## EL PROGRESO

CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca á Junta general extraordinaria para el domingo 20 de los corrientes, á las quince horas, (tres tarde) con objeto de:

1.º Proceder al nombramiento de un vocal de la Comisión Revisora de Cuentas.

2.º Dar cuenta del contrato de fluido eléctrico celebrado con «La Electromotora Equitativa.»

3.º Tratar de la liberación de deuda por los mismos señores accionistas.

4.º Tratar de la conveniencia de fundar un Sindicato Agrícola, y en su caso, de lo conducente á ello.

Se recuerda á los señores accionistas que para tomar parte en la Junta general deberán acreditar su carácter de socios presentando en las oficinas sociales con 24 horas de anticipación por lo menos á la celebración de la Junta, las acciones y documentos que justifiquen su personalidad.

Elche 6 de Mayo de 1917.

V.º B.º El Presidente, J. Román.

—El Secretario, Fernando Fenoll.

## NOTICIAS

Saludo.

El sábado de la pasada semana tuvimos el gusto de saludar á las distinguidas señoritas Carmina y Catalina Cuervo, hijas de D. Anastasio Cuervo, propietario de las salinas de «Bras de Port» á la Srta. Concha Soliz, al hermano de ésta D. Gerardo y á nuestro querido amigo el simpático José Boigues Cura de la Marina, los cuales llegaron á esta en excursión pedestre.

Del Casino.

La Directiva de nuestra primera sociedad, ha organizado una serie de Conciertos para los domingos y días festivos. El primero de estos conciertos se celebrará el jueves próximo, festividad de San Pascual, de 6 á 7 de la tarde.

Vaya un aplauso de nuestra parte á tan filarmónica Junta.

Boda aristocrática.

Ayer y en la coronada villa, contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales en la iglesia del Buen Suceso, nuestro particular amigo, el culto y probo oficial de Hacienda don Alberto Ganga Tremiño con la bella y simpática señorita doña Carmen G. Izquierdo Cobelo.

Reciban tan simpáticas contrayentes, nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva á sus distinguidas familias.

Volvemos á la época los Borgias.

La opinión está alarmadísima y corren con insistencia rumores de envenenamientos.

En el próximo número nos ocuparemos de este asunto.

Aumentos familiares.

La esposa de nuestro querido y particular amigo, el simpático Santiago Ramos Jaén, ha dado á luz con toda felicidad, un robusto y hermoso varón.

Damos nuestra cordial enhorabuena á tan dichosos esposos.

También la esposa del director de «Eslava», estimado amigo nuestro, Rafael Boix Botella, dió á luz un niño, el lunes último.

Nuestra enhorabuena.

ELCHE:

Imp. de Pedro Rizo  
Canalejas, 1

SECCION DE ANUNCIOS

**Joaquín Pérez Sánchez**

Fabricación de Aguardientes,  
Licores y Jarabes.

Puerta Morera

**"El Figaro"**

PELUQUERÍA  
la más elegante de Elche,  
montada con los últimos  
adelantos en el ramo de to-  
mar el pelo.

Salvador

Si es que queréis comer bien,  
gastar poco y engordar  
en casa de MIGUEL PÉREZ  
es donde debéis comprar.

Establecimiento de Comestibles finos

Plaza de Abastos

**ANTONIO Y RAMÓN CHILAR**

DEPÓSITO DE ARTÍCULOS  
para la fabricación de calzado.

Canalejas, 2

**Francisco Doló**

**SASTRE**

Canalejas, 17

DISPONIBLE

¿Cuál es el Bar más serrano  
que hay en esta población?

Sin duda es el BAR MASIANO

Plaza Mayor

DISPONIBLE

**HOTEL DEL COMERCIO**

**HIJOS DE FRANCISCO ROMAN**

Calle Troneta, 3 y Plaza Mayor, 22

**CAFÉ**

— DE —

**Pascual Martínez Ruiz**

Canalejas, 22 y Sagasta, 13

DISPONIBLE

TALLER DE GUARNICIONERÍA

— DE —

**Gaspar Quiles Pascual**

Puente Ortices, 2 — ELCHE

Se confeccionan toda clase de arcos para carruajes y arcos de montar.  
—Se visten carros de trabajo—Especialidad en los de paseo.—Venta de  
artículos de Guarnicionería, grasas para ejes de carros y para suavizar á los  
carruajes.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE